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Újpest, január 4-án.
A sötét vérű emberek szivében ha­

rag és gyűlölködés lakozik. A harag os­
toba, a gyülölközés vak; ennek követ­
keztében egyik sem emelkedhetik a mű­
veltségnek ama fokára, amelyen min­
den kérdés, a józan ész szabályai szerint, 
tárgyilagosan tárgyalható, s az igazság 
kideríthető; ennek következtében egyik 
sem képes az eszközeit megválogatni 
s mind a kettő a legdurvább fegyverek­
kel harczol, mind a kettő addig dobálód- 
zik a sárral, amig önmagát is teljesen 
be nem sározza. Ezért mondja a német 
közmondás hogy „Az ostobaság ellen az 
istenek is hiába küzdenek“ ; ezért mond­
ja az olasz példaszó, hogy „A gyűlölet: 
vérbe temet“; ezért kinálgatja az an­
gol az elsőt zuhannyal, a másodikat 
kényszerzubbonynyal; ezért küldi a ma­
gyar a haragos és gyűlölködő embert.,..

Hogy hová küldi, találják ki azok, 
akik az egyik vagy a másik kategóriá­
hoz tartoznak, mi csak azon csodálko­
zásunknak, megdöbbenésünknek adunk 
kifejezést, hogy találkoznak, társadal­
milag különben nagyon derék s a polgári 
életben nagyon tisztességes emberek, 
akikkel a napnál is világosabb s tízszer 
elmondott magyarázat sem képes a dol­
gok állasát megértetni, akik még a me­
gyei, miniszteri határozatokkal szemben 
is hirdetik a törvénytelenségek, a sérel­
mek létezését.

Ezek az urak még az ó-esztendőben 
is kiöntötték úgy a fekete vérüket, mint 
a fekete tintájukat, súgva képviselőtes­

tületi közgyűlésen, mint a lapjaikban egy 
nagy-idai kirohanást csináltak.

A képviselőtestület közgyűlésén, a 
költségvetési előirányzat ama tételének 
a tárgyalásánál, amely a járda-épitési 
költség-részletfizetést irányozza elő, egy 
aszfalt-vitát hevenyésznek a 95,817 ko­
rona parazsánál s az egyik képviselő vál­
tig vitatta, hogyha bár „egy év óta fi­
zetjük az aszfalt-járda költséget, még 
most se tudjuk, mily alapon történt a 
kivetés“ s e nem tudás alapján nemcsak 
utasítani követelte az elöljáróságot,hogy 
terjessze be az aszfalt-járda kivetést és 
számadást, hanem még a fizetést is kí­
vánta felfüggesztett!i. Egy másik képvi­
selő ur pedig határozottan kijelentette, 
hogy „nem ismeri el a járda elszámolás 
törvényességét“.

Türelem Istene, el ne hagyj ! Gondola 
magában e kirohanások hallatára a köz­
igazgatás jegyzője s újra megmagya­
rázta a gyengébbek kedvéért, hogy: 
„Az aszfalt ügyben a képviselőtestület 
határozata kőrvonalozta az elöljáróság 
és a közönség kötelességeit. E határoza­
tokat megerősítette a megye és a minisz­
terit n, elhatározta-egyszersmid miként 
történjék a kivetés és a fizetés. Megma­
gyarázta továbbá azt is, hogy: „A kive­
tés adminisztratív dolog, mely nem a 
képviselőtestület dolga; hogy a kiszá­
mítás felülvizsgálását és az átvételt az 
államépitészeti hivatal eszközölte; hogy 
az átszámításról, a kivetett összegekről 
minden fél értesít,tetett s vagy belenyu­
godott vagy nem nyugodott bele, hogy 
azok. akik bele nem nyugodtak s pörrel 
támadták meg az elöljáróságot, nemcsak

az első bíróságok, hanem a belügymi­
nisztérium s a közigazgatási bíróság ál­
tal is elutasittattak s még a perköltsé­
gek megfizetésében is elmarasztaltat­
tak \ Megmagyarázta végre azt is, hogy: 
„A járdaburkoló vállalkozó a járda lejt- 
sziube hozásáért 5 krt kapott méteren- 
kint, de a lejtszinezés folytán kiemelt 
föld az utczára jutott, ezt tehát vagy 
mozgósítani kelett, vagy az uteza nívó­
jára kellett helyezni. A földtömeg moz­
gósításának a költsége aztán kivettetett 
az egész uteza háztulajdonosaira, a mi 
éppen olyan természtes, mint az, hogy 
a 2800 számszerinfi kivetésbe itt-ott 
hibák csúszhattak be, a melyeket azon­
ban az elöljáróság minden egyes eset­
ben a legnagyobb készséggel helyesbí­
tett. Ma már azonban utólagos referi- 
mináczióknak nincs helye!"

Nem is volna, ha az emberek józan 
elméjére hébe-korba sürü ellenzéki 
kőd nem borulna.

A lapokban, különösen az „Újpesti 
Közlöny“-ben, tárgyilagos és józan ér­
vek helyett, a személyes gyűlölködés 
olyan hangon szólalt meg, a melynek 
kifejezéseit egy vezető czikkben nem is- 
métiéhc! i .k ií eg. de a mely arra kész­
tet, hogy uz „Újpesti Közlöny“ czikiró- 
ját egyenesen felhívjuk arra, miszerint: 
senkit ne gyanúsítson tovább burkolt 
alakban, hanem nevezze meg nyíltan 
azon klikknek a tagjait, amely a dupla 
napidijakból és a községi javakból élös- 
ködik és bizonyítsa be állítólagos önér­
dek ü garázdálkodásaikat!

Nevezze meg nyíltan azt a benn- 
fenntest, a kinek a község vagyonából
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TÁRCZA. j
* v; -ax Futyvwv* !

Wlilír észestély.
(Rendezte az „Újpesti Közművelődési Kör* saját 

helyiségeiben 1899 évi deczember 31-én.)

Joláüka náthás. Ha pedig valaki náthás, 
akkor nagyon gyakran használja a zsebken­
dőjét, m,.g ha oly finom metszésű orrocskája 
van is. mint neki

így történt aztán meg vele. hogy a csipke 
szegélyű kendövei együtt kihúzta a zsebéből 
Bigyi levelet is, amely észrevétlenül a földre 
esett. Egy élelmes szedőgyerek felkapta, sza­
ladt vele a nyomdába s ott hamarosan ki­
szedte. így szól a lével;

»Kedves Jolán húgom! A huszadik század : 
első napján irok neked valamit a múlt század j 
utolsó napjáról. Eddig kis lány számba men­
tem, ma már nagy lány vagyok. Azzá lett en­
gem a ml kedves papánk. Hogy mi módon telt 
nagygyá, azt majd a levél végén tudod meg, 
mert az ostor is a végen csattan. Egyébiránt 
úgy kezdődött a dolog, hogy egy Szél Manó 
nevezetű ur, aki különben gyógyszerész, s 
akinek az a kötelessége, hogy több urrai az 
asszonyok es leányok mulattatásáról gondos­
kodjék, niüvészestélyt rendezett. A papa azt 
mondta a mamánknak : »Édes cziczám, erre 
az estélyre maga is, sőt a Bigyi is eljön». Is­
mered a mi ezukros mamánkat. A papánk

akaratát parancsnak veszi mindenkor. Azt 
vála-zolfa : »Jól van. kedves cziczám. elme­
gyünk«. Étiből a rövidke szóváltásból követ­
ke/! rühellni, h -gv este ‘/jÚ órakor már olt 
Ültünk a >Közmüvei,'desi Kör* nagy termé­
ben. A/l el tudtam képzelni, hogy nem egye­
dül leszünk, de hogy enynyi sok leány papája 
elhozza a mamáját, az meglepett. Mert hát 
több voll a mama, mint a leány. Tapasztal­
hattad, hogy a hallásom kitűnő. Akarva, nem 
akarva, m-g kellett hallanom a férfiak ilyetén 
megjegyzéseit: »Menynyi sok szép asszony«! 
De meghallottam azt is, amit az előadó művé­
szektől mond"* t egy ur a másiknak, akikről 
később megtudtam, hogy kritikusok. Lei rom 
a miket hah"!1 am : A mikor a pódiumra le­
pett és a zongorához fiit Manné-Löffler Re- 
née, szives- taps üdvözölte őt. Előadta: Ráfi­
tól ha flense és Chopin-Liszt-től Chaut 
polonaise ezimü müveket élvezetesen, kitűnő 
precizitással. Aztán Hrdervári Erzsiké állt a 
zongora elé és a »Bűvös vadasz*-ból enekelte 
el a nagy áriát. Erzsiket jó hír előzte meg. 
Már megelőzői, g énekelt a Rutáiban, igen 
kényes kö/ftnsrg előtt, szép sikerrel. Most is 
ragyoghatta mezzo-«zoprán hangját, mely kü­
lönösen a magasabb regiszterekben kelleme­
sen csengő A műsor szerint, még az »Aláv­
erő« bál« nagy áriáját is előadta biztos hang­
os léink/elveleüel. M tagadás benne, az alsó 
hangok vibrálnak és csiszolásra szorulnak. 
Mindkét esetben Erkel Gyula zeneakadémiai 
főigazgató k serle őt zongorán. Bartökné- 
Goldmann Kornélia művészi felfogással ját­

szol la hegedűn Hubav: »Mazurka es III. 
csárda jelenet * ezimü müvét. Zongorán 
Mimii' kiM-rle. e Varsányi Irén a Vígszínház 
művésznője: »Oh azok a férfiak* ezimü is­
mert es sokszor hallott monológját csevegte 
el. Újvár;/ Károly, a Népszínház művésze pe­
dig az arczjátékával és egy improvizált czigáuy 
monológgal kacagtatta meg a hőségtől im­
már levegő után vágyakozó közönséget. Mon­
danom sem kell. hogy a sok elismerő tapsból 
kijutott minden egyes művésznőnek, elany- 
nyira, hogy egy-egy számmal meg kellett tol­
dani ok piecejükeh A hangverseny után táucz 
következett. A véletlen közelembe hozta Krix- 
Kraxot, akit te is ismerhetsz arról, hogy min­
dig elcsente a leveleidet. A jelen voltakat a 
kövei kezőkep irta le. Ebben Schön Bern át 
segédkezett neki Leírtak néhány to illettet is, 
3 általánosságban úgy találták, hogy azok igen 
szépek és pazarak. Nos, az asszonyok : Son­
nenfeld Miksa né (égkék tafota bluse), Forn- 
heim Izidoráé (kék moire), Ehrenwald Vil- 
mosné (fekete csipke), Ehreuwald Paula (lila 
selyem), Dr. Kiss Sáudorné /piros ponné, 
fekete tűi), Dr. Biró Gyuláué (fekete bársony 
derék), Ehreuwald Lászlóim (türkizkék bluse), 
Gottlieb Adolfné (rózsaszín csipke es gázbe- 
tettel), Erben Satnuné (selyem pointtes), 
László Antalné (tafota spanyol áttette!), 
Friedmann Edéné (kék batisz, pointtes csipke), 
Szél Manóné (grenadir selyem), Hevesi Vil­
mosáé (brokát rózsaszín bluse), Fórokéim 
Gyuláné (helyotrop satin), Fried Vilmosáé 
(világos bluse, fekete alj, krém csokor), FttCh



hamarább lett 2 emeletes háza Buda­
pesten, mint a községnek az István-té- 
ren és bizonyítsa be, hogy az illető a 
közvagyont elfecsérelte.

Nevezze meg annak a lapnak szer­
kesztőjét, a ki községi dotáczióban része­
sül s bizonyítsa be, hogy abban csak­
ugyan részesül.

Nevezze meg és bizonyítsa lie annál 
is inkább, mert ezt nemcsak a község 
érdeke, hanem a közvélemény is köve­
teli, de követeli azok tisztessége is, a , 
kik burkoltan meggyanusittatnak, s a i 
kik nem lévén megnevezve, védelmükre 
a törvényes eljárást, minden kételyt ki­
záró alapon igénybe nem vehetik,

Ha pedig nem tudja megnevezni 
* nem tudja bebizonyítani: akkor vi­
tázzon, küzdjön józan és tárgyilagos ér­
vekkel, de ne írjon a személyeskedés 
durva tollával, ne küzdjön a gyanú pisz­
kos fegyvereivel, mert ezek sem Újpest­
nek, sem az újpesti hírlapirodalomnak, 
sem magának a személyeskedő, gyűlöl­
ködő. gyanúsító e/ikkirónak díszére, ja­
vára nem válnak.

Az egyenes felhívásra nyílt választ 
kérünk.

Egyebekben béke velünk az uj esz­
tendőben!

A községi képvisejőteatiilet köz­
gyűlése.

— 1899. d-v*. hó 30-an. —
Községünk képviselő '--I n* te. közgyűléssel 

zárta be az ti—vet, m<v pedig oly közgyűlés­
sel, amely méltó zárkövéf képezte eg<*sz 
műit évi munkásságának. Tudatában ugyanis 
annak, hogy a községi ügyek vezet ese a leg­
jobb kezekbe vau letéve, minden lényegesebb 
vita es lényegesebb módosítások nélkül egy­
hangúlag (• s felebbezés nőikül!) elfogadta az 
elöljáróságnak az 1900-ík firre szülő b'-ffsfitfve­
tési eli/iníaljzatát, amely a következő tételek­
ből all: (Lásd lapunk mellékletét,)

A költségvetési előirányzat egyes teleiéi­
nek tárgyalásánál hátárezatilag kimondotta 
a képviselőtesi ölet:

1. Dr. H.'dervári Soma indítványára, hogy 
a községi mérnöki állás véglegesítendő s en­
nek keresztülvitele czeljáboi szabalvremlelet 
készítendő.

2. Dr. Kiss Sándor indítványára, hogy 
jövőre a költségvetési előirányzat tárgyalását 
a számvizsgáló bizottság jelentésének a tár­
gyalása előzze meg.

3. Mády Lajos, dr. Hédervári Soma és dr. 
Kiss Sándor indítványára, hogy a községi 
tisztviselők és szolgák nvugdijázasu tárgyában 
az elöljáróság által egy nyugdíj-szabály készí­
tendő.

4. Szőnyi Rikhard indítványára, hogy a 
megyei hatóságnál kieszközlendő, miszerint a 
jegyzői nyugdíj czimén befizetett összegek 
nyugtáin azon ev is tünteti essek ki, amelyre a 
nyugdíj befizettetett.

A képviselőtestület közgyűlésének máso­
dik fontos tárgyát dr. Sámuel Lázár budapesti 
ügyvédnek azon jelentess kepezte, melyben a 
székesfőváros kisajátítási perében a község 
képviseletében lett lépestűről és azok eredmé­
nyeiről számol he es a további teendőkre 
előterjesztést tesz.

A jelentés következőleg hangzik :
Tekintetes Elöljáróság!
Még az 1893. évben Budapest székes fő­

város megindította azon lépeseket, melyek az 
altala felállított vízmüvekkel kapcsolatban ki­
sajátítási eljárást tettek szükségessé, 1893 
márczitiF havában a kisajátítási terv megálla­
pításánál a község megtisztelő megbízatása 
folytán, érdekei képviseletében a kiküldött 
bizottság előli tárgyaltain es odatörekedtem, 
hogy a terv megváltoztatásává! a vízművek 
nem a jelenlegi helyen, hanem 3 kilométerrel 
távolabb lelesittesseiiek es ezáltal a községnek 
Dunapartja továbbra is használatban marad­
jon. Másodsorban oda törekedtem, bogy a 
Dunapart használata a vízmüvek dac/ára is 
megeiigedtessek v- végül, hogy amennyiben 
mindezen kiván-agok a Salbach-feie terv 
folytán k i vi hetet lenek kimének, az esetre a 
község az összeírásba, mint károsult fél reles­
sek fel. hogy ennek alapján kártalanítási igé­
nyét érvényesíthesse.

A beható tárgyalás daczára, szentben a 
fővárosnak úgyszólván országos fontossági! 
érdekevet es a mégha, Igától t külföldi -/.a k ér­
tők véleménye alapján, a kiküldő!" higon-ag 
kárelmíink első - második reszel mellőzte, de 
az összeiráslia mint káv!abuiiiaml*> f ii-íl'j- 
peslet is felvette. A kereskedelmi mitii-zterimu, 
ahova a község nevében folfnlyatn<ida*«al ei­

tern, látva azon nagy érdeket, moly a ki>. - g i 
Duna part jához fűzi, feloldotta az ‘ű-ű határo­
zatot és iljahb tárgy alá-it rendelt • . • pp u 
azon okim . hogy mod es alkalom nyírjon vala­
mely a köz-eg erdekef. hiztosilo magnói.*-ru. Az 
lilább tárgyai«- -om vnit k**p"S * rro m-zve mo- 
dot nyújtani es a bizottság újólag az mső ha .i-

Lajosnii (fehér <lneii-*s), Dr. Lichtmaon II n- 
rikné (lila tafota, fehér csipkedisszel),Sonnen- 
feld Lajnstie (drap .-elyeiu.«, Zsoldos Jannsne 
(angol minta fekeíe-fehi-r e-unkkai. -elvem 
csipkedisz), Dr. Hejjérvári Ernőtie (koczká- 
selyem), Hédervári Hugóm.* (fekete tafota) 
Ezúttal mutatónak arra nezve, hogy mily 
pompás ízlést fejtettek ki a hölgy-K t pillét te 
dolgában, elég enynyi. Am a következő höl­
gyek sem maradtak az előbbiek mogoít. így; 
Dv. Holló Art burn *, Aezél lódáné, popper 
Sandorué, Diekmann Gyulán**. D -ul-ch Ah- 
taltie, Lichtenstein L;pofn*\ Fuchs Samuné. 
t'iiclis Bernáfne. Friedmann Arminne. Den"seb 
Zsigmondne, Schwartz Jakabne. Körösi l.a- 
josue, UnMmaim Lipótne, Diamantsteio La- 
josue, Dr. I.iehlmann Mo né, Eornheim Z-ig- 
mondne, Fmidivim Gyíjíáné. Dr. Korit Ivorné, 
Klein ignáczné, L**iner Samum*. Armbvuster 
Jakabne, üerő Zsigmondne, Klein Klára, 
A\ cisz Adolfné, Perlesz Gerzsonné, Weisz 
Mórne, Klein llenrikné. Wuf.üd Fülöpne, 
Dorner Nandorne, Slciuer Lipótne, <)zv, Has­
san Ailolfne, Lindt Jánosne, Dr. Decsiné, Ja- 
novits Gyulám*, Dr. Eisner Simonu-, Winter- 
nitz Gyulátié, Schön Bernätne, Fischer An- 
talue, Guth Páine, Ugró Gyulám*. Lauferné, 
Erker Audrásné, Fekete Endrém*, Friedmann 
Miklósáé, Reismann Jakabne, Friedmann 
Andrásáé. Gerslner Lajosné mind szebbnel- 
«tebb öltözékükkel emelték a fényt és pom­
pát. A leányok aránylag kevés száma: Eisner 
Ella, Elsiter Eleika. Janovifs Irén, Jauovits 
Jolán, Schön Ilona, Mády Vilma, Kraus Irén,

nnnt
j rozalnak megfelelőleg dönlött, mire újból fel­

folyamodással ellem és a miniszter legna­
gyobb meglepetésünkre a tervet nem csupán 

I érintetlenül helyben hagyta, hanem azonkívül 
a községei az összeírásba fel sem vetle es Így 

j ezen határozat által igényétől elültetett. Ily 
körülmények közölt, tekintve, hogy a község 

! már alapítása alkalmával a Dunapart haszná­
latára nézve jogot nyert és gróf Károlyi Sán­
dor Ouagyméltósága 1893. évi máiczius hó 
5-en kelt nyilatkozatával a község jogát, az ő 
tulajdonjogának fenntartása mellett, újból 
megerősítette, módot kellett keresni arra, 
hogy a községnek jogai érvényesilésére vala­
mely törvényes alapot teremtsünk, miután a 
kisajátítás! összeírás es ezen alapuló eljárás 
során jogai ervéuyesitesétől elültetett«

Ezen módot a község képviseletében én 
abban találtam, hogy a kártalanítási eljárás­
nál a bíróság elölt a község érdekét es jogát 
szintén belevontam azon kijelentéssel, hogy 
habár tudom azt, mi-z.erint a kisajátítási ól­
jára- során vsak az összeírásban fog la 11 érde­
keltek terjeszthetik elő kívánalmaikat, mégis, 
tekintve, hogy a gróf Karolyi Sándor nevén 
álló Dunapart használati joga a községét meg­
illette és hogy ennek elvonása áltál kárt szen­
ved, ezen kar megállapításánál a község bár 
csak köz.vetett, de rendkívüli módon érdekéivé 
levéli, k u'lf-m. hogy a község által I* részben 
előterjeszt emlő kívánalmak szinten vizsgalat 
tárgyává tetessenek es a léről Ítéletben, ha 
nem is a község, hanem a tulajdonos javára, 
de külön niegallapitt;is<anak.

A község képviseletében elfogadtam azon 
álláspontot, amelyre sajnos a miniszleri hatá­
rozat bennünk''1 -zorholt, hogy gróf Károlyi 
Sándor tekintendő alakilag kisajátítást szen­
vedettnek es hogy eun k folytán a közöt­
tünk fennforgó viszony elbírálása a kisajátí­
tási kái't.baiiitas keretén k.vtil esik ; azonban, 
miután a becsalod nyilatkozat al'ai is kimu­
tattam. hogy a községei ,i Rüti ipai ínak hasz­
nálati joga megilleti, ,-zzel egyszersmind azon 
érdekét is igazoltam, mely a köz-eget a kár­
talanító? l *ie|,*i ö->zegenek es módjának meg- 
haoirozásánal illeti es erre vaio tekintettel 
k' i'tein a köz=eg neveben előterjesztett kivá­
rni maiuiak ‘árgyalasál es illető leg a becslő 
biiottság állal v.ilo megáilapitasaI, Teltem ezt 
ami d ink.tbh. mert a gróf saját kívánalmai 
elV t-i ii‘-zíesi*|jél, a kívánt t' leme- k,irtai.ini— 

"g tételei íeista-l ■ *--/. •_ lese; -: ívis- roi.is.iiiaí ego-zen mel­
lőzte a köz-e, a Ital g\ .komit jogok f/ililén 

tigy, hogyha a kozs>*g. bar 
-zoio-aii a 'örvény kerete- 
loüdo: arra. hogy az őt il- 
* -zaluit i't li*he--«*u és ez 
tárgyává tei.s-ek, mond* 
tő re in leit vo ha, úgy az

való karLáiauífást, 
mondhatom nem 
beli. de nem nyer 
let ő ezi me ken is I 
b I ro i megáll a p í t á s 
hatom, I >z elei In

Wagner S idonia. Popper Mariska. \Y -/. 
Ilonka. Alim mu T i - a. Fék Ilona. I) ulseh 
Margit, Schwartz Riza. W *••-/. Jenny, li"i"g**v 
Laura. Klein (I’sunya) B-da. Kolm M-.rgit es 
Z-oidos Iinna

Fogalmod -ine-, hogy a mikor a mainak 
a papikkal egy flit a • *rt in ntek a/. e-.i.*|yre. 
hogv az u- ‘vtől eib'icsnzzanak <•- K< - zöoís-'k 
az ujjat, milyen ;ie.<u/ f.*j ődötl k;. A firsuj 
any nyit ti*.-z, mint szila; kedv. Ezaialt a «/esn; 
alatt 1,'pteni **n a nagy lányok sora ha a Yii- 
máeskaval együtt, akd az. **ii mániám gardíro­
zol u Elállt .1 - emem. a-z ajkam néma maradt, 
mikor a papánk kihúzta a z-enkendőjet. int 
a e/.igáuyiiak - amúgy islenig.tz.ali.m járja 
sólóban a ropogóst. Kerdőleg a mamára né­
zek. I)** nem -okáig nézhettem, mert a U -ró 
Zsigmond tir oda Ugrik a pápánk mellé. Azt 
hittem, hogy merényletet akar elkövetni a 
papánk ellen. Kellemesen csalódtam. Most 
már kelten, majd négyen, utóbb tizennégyen 
is rúgták a port asszonyokkal vegyest, akik­
nek a konly al t való nektár hajnal pirosságót 
ültetett az. arezukra, gyémánt ragyogóvá 
tette tekinteteiket. Minő chao-z! A mama 
csak mosolygott. Nem tagadom, en i-. Amely 
leánynak ilyet látni szabatl — azt mondja a 
mama — az már nagy lány. Én ina láttam 
életembe először ilyet, Így hát mától kezdve 
vagyok nagy lány. Páli, kis húgom! Bigyi s. k.< 

A level másolatát azzal hitelesítem, hogy 
a valóban ritka kedvvel lefolyt mulatságot 
reggel. 7 órakor piritos-kenyér fejezte be, jó
bedörzsölve foghagymával.

i,*v ,i ,i-a - I I i11' a ku/s v a tőle eivont jo­
gokkal .-.emlii'ii, -rmmiiiemü megterilest 
többe nem kaphatott volna,

E/.e I előre .colt szempont ve.•■•r* It ii'luít 
miliőn ,t uöz- *g nevében a K.irl.tlani’a-ra vo- 
11,i Mi/., K i v a na 1 maka 1 a jelzet! alapon es in­
dokok mailéit a birosaunal előler észleltem es 
epp-ii a tárgyalás ezen folvamán ért azon k'*l- 
■ emetlen inciilens. hogy Tam - i'ai. mint a 
KÖZ- *g tűr, a, a törvény szék elől i megjelenve, 
a köz- g tieveben ;eg\z<’• k■ Vti\ vre adta azon 
nyiliitkuzaiii! tiozx a Községét t*zi*n karlalani- 
tasiiái - iiiimneuiii czitnen jog meg nem illeti 
• íixei érvényesíteni nem ts kivan. Ezen a
koz~ "Z «*I'd*1: v11 í homlokegyenest ellenkező
nyilatkozat csak megnehezítette a törvényén 
kívüli helyzetbői folyó átlapold', de ennek 
daczara. annak kijelent**-** mellett, hogy a 
község bicajának ezen nyilatkozata nemcsak 
a község erdőkével-, de ellent tűben vau az ő 
jogkörevei i>, a akii.ig továbbra is fenntartot­
tam a község Igényid.

Az evekig húzódott ügy során igyekeztem 
a köz-eg által kirendelt szőkébb bizottság­
gal való érintkezés utján, de a városnál ma­
gánul is beszerzett $;adatokat összegyűjteni 
amelyekkel a község vesztett jogát értékelni 
igyekeztem: egyszersmind a szakértői bizott­
ságot is szóval e, adatokkal világosítottam 
fel a veszteit es elvont jogok mérve és értéké 
tekintetében.

Harczban állottam nem csupán a kisajá­
tító székesfőváros képviseletevei, mely a köz­
ségnek minden beavatkozását visszautasította 
azon alapon, mert az összeírásba felveve nincs 
es mert ezen kívül sem ismerte el jogát, 
melynek nagyobb bizonyítékául magának a 
község birájának jegyrőkffn«- „ tett nyilat-



tokát halmoz egymásra ; a legmagasabb szem­
pontból nézi az eseményeket, amelyeknek er­
kölcsi rugói ma ép oly idöezeriiek, mint akkor 
voltak. Igaza van, amikor azt mondja, hogy a 
római császárság megalapítása — a pápaságot 
nem tekintve — a legnagyobb politikai ind 
volt, amelyet valaha emberi elme teremtett. 
Napoleon vagy Bismarck alkotásait nem lehet 
vele összehasonlítani. És igaza van akkor is, 
amikor a regi mozgalmat es szereplőket oly 
dramatikus erővel és közvei leniéggel festi, j 
mintha egy divatos színjátékot mulatna be. 
Mert Julius Caeser, Antonius es Kleopatra, 
Coriolanus jelleme, mint ezt Shakespeare ki- I 
domborította, örök etető,mert# közélet nagy­
jai ma épp oly mohó epikureusok. mint ami­
lyen Cicero voll, mert a nép ma is tódul oda, 
ahol kenyeret es látványosságot kap, mert a 
társadalmi es gazdasági forradalmak folyton j 
megújulnak, az augurok ma is keveset beszel­
nek és ravaszkodnak, a gladiátorok pedig ma 
is haldokolva köszöntik urnkat. Nagy, igen 
nagy gyönyörűséggel követjük Geréb doktori 
hosszú Odysseájában. Követjük, mert a római 
világ még soká nem fog összedőlni. Nero vil­
lájának mmjai közt kétezerév múltán meg­
találtak egy lengermelleki fülkében seriellen 
szépségben a belvederei Apollót; —ki tudja, 
meg mit és mennyit fognak lalálni a roska'ag 
falak mellett!

Ötödéve jártam idoljára Rómában Éjsza­
kánként a Via Corson sétáltam. A Coloima- 
téren hallgat tani a zenét, a villamos ivlámpák 
alatl néztem a magas asszonyokat, akik fmylő 
fekete hajukkal, nagy porliaszeri'i szemükkel, 
amely a végtelenbe néz, úgy testeitek, mint 
régi patrícius lányok es fehérbe öltözött po­
gány papnők. A Mediciek kertjéből pedig, ha 
csönd lett, elliallalszott a szökőkút moraja. 
Most, hogy e könyvel, amely előttem van, 
forgatom, elfog a szomorúság. Eszembe jut. . 
mily szegényesek emlékéim e meseszerő gaz­
dagsághoz képest, amely ebben a műben le 
van teve! Mily csekélyke töretlek az, amelyet 
egy elsülyeilt világból megláthat egy ember es 
egy nemzetlek szeme ! Mi per sze nem lehelünk 
mást , csak lapozgatunk a könyvben, amely­
nek belül fölött nagyobb áradat hullámzik, 
mint a Via Corson es lapozgatva e könyvben 
ugy erezzük, hogy belesodi oiiunk egy ket- 
ezi-rvves tolongásba, amelynek meg nincsen
Vege. />,. Molnár ttéza.

HÍREK.
/.apuit/: mai száma, az ünnepeli 

miatt eijn nappal /.esőbb jelent met/.
Újévi tisztelgések. Az ujev első napján 

temérdek beszéd e.< jókívánság hangzót! el a 
pulii ikai es társadalmi világban. A politika 
Dem tartozván lapunk keretein», igy csak azon 
újévi tisztelgésekről emlékezünk meg. ame­
lyek községünk társadalmi köreit közelebbről 
s közvei lenül érintik. Nevezetesen: / Vs/ r, í >■- 
snegi/e központi tisztik,irat Beuiezky Lajos al­
ispán vezette Benirzky Ferencz főispán elé. 
Az alispán a politikai helyzet es a közigaz­
gatás állapotának javulását km -datálta, A

A vármegye tisztikara később Beniezky Lajos 
alispánnál és Fazekas Ágost főjegyzőnél is el­
mondta jókívánságait.

— Az újpesti járásbíróság ügyrendi és 
helyi beosztását a következőkben közöljük. 
A) Ügyrendi beosztás: Cserba Ferenc kir. ité- 
lö-tábiabirónál: Elnöki ügyek. Perek. Megke- 
resméuyek. Lakbérleti ügyek. Dr. Berger Rezső 
kir. aljárásbironál: Vizsgáló bírói ügyek s az 
ezeket megelőző megkeresések. Örökösödési 
ügyek. Dr. Székács Aladár kir. aljárásbironál: 
Telekkönyvi ügyek. Újított sommás perek. Dr. 
Lisszauer Lajos kir. aljárásbironál: Egyezségi 
ügyek.Fizetési meghagyások. Vétség s kihágás! i 
ügyek. Végrehajtási ügyek. B) Helyi beosztás.
A Liliom-utczai Becze-fele háznak földszint­
jén az 1. sz. a. Dr. Lisszauer Lajos kir. aljárás- j 
hiró. 2. sz. a. A 11-ik számú jegyzői iroda. 3. 
sz. a. Dr. Berger Rezső kir. aljárasbiro. L sz. a. 
Az i-ső számú jegyzői iroda. 5. sz. a. Cserba 
Ferencz kir. Ítélő tábla hiró. 7. sz. a. Telek­
könyvi iklaló. 8. sz. a. Polgári büntető es te­
lekkönyvi irattár. 9. sz. a. Dr. Székács Aladár 
kir. aljárásbiró. 10. sz. a. Telekkönyvi hivatal.
A jegyzői irodák felek részere nyitva vannak 
d. e. 9 — 11 óráig. A telekkönyvi iktató nyitva 
van d. e. 9- 11 s hétköznapokon ri. u, 3 —5-ig. 
Az irattár nyitva vau d. e. 9 — 11-ig. A további 
részleteket, melyek az iíjp 'sli járásbírósághoz 
tartozó községeknek és a közönségnek teljes 
tájékoztatására szükségesek, lapunk legköze­
lebbi számában hozzuk.

— Pestmegye közgyűlése Pe<t-Pilis-Solt-
Kiskun-vármegye evuegyedes közgyűlés ja­
nuár hó 8-án, hétfőn délelőtt 10 órakor kez­
dődik.

— Az ujszázad a templomokban. Nemcsak 
Vilmos császár ünnepelte meg isteni tisztelet­
tel január 1-jenek első perczeben az uj száza­
dot, hanem a világ összes római katlmlikus 
templomai is, amelyekben NHL Leo pápa ren­
deletére éjféli inis-’k tartattak s a hívők Istent 
dicsőítve leptek át az ó-évből az ujevbe, a fi- 
z.enkilenczedik bői, a huszadik szazadba, 
amelynek tiszteletére a folvo év szent evünk 
jelentetni! ki. Az újpesti romai kaibolikus 
templomban lilék Vincze esperes-plébános 
Iái tól la az uj század éjfeli misé jét, amely al­
kalommal, daczára szokatlan voltának, zsúfo­
lásig megtöltötték a hívek a templomot.

— Mütanrendöri bejárás. Múlt évi deczem- 
ber hó 29-én tartatott meg a B. U. U. vasút 
Arpád-uli siiivonalánitk es a Wolfner gyár 
iparvasutjának a mütanrendöri bejárása. A 
bejárásnál Süpkés Sándor főfelügyelő veze­
tése mellett jelenvoltak : A közig, bizottság 
részéről Langes Kálmán árvaszeki ülnök es 
M s/.öiyi László jegyző. A vármegye részéről: 
Ivánka Pál főszolgabíró : L jpe-t koz-eg részé­

ről: Zsoldos János jegyző i-s Hotter Miksa 
miirnöK : a közúti vaspálya társaság részéről; 
Sleli--r Antal üzemvezető igazgató: a B. V. I!. 
vasul részéről Faller Mihály fém rttök : a 
Wolfner gyár részéről: Wolfner N.tudor, s a 
rendőrség részéről: Kolozsvárt' Gyula. Az. Ár­
piul ut bejárásánál Újpest község nevében 
Zsoldos János jegyző panasszal el! - panaszát

megye nyelve meg nem leijeseit vgys-»ges, a j -gyz.ökönyvbe is l'dvelette. A panasz tar- 
vaimak idegen ajkú község,>k, de ezek nem talm i abból all, hogy a most alkalmazott, 
maradnak el ha/alis.ig dolgában a leglözs- talpfával ellátott vignotsin használata melleit, 
gyökeresebb magyaroktól sem ; a közigazgatás a sinközöket burkolni nein lehel, mert ezen 
főköt élességé lesz e hiányt orvosolni, s a köz- sin melleit 75 entm. vassaruk alkalmaztatnak, 
segekel magyavositani. A főispán válaszában amelyeknél a köveket oly vékonyra kell fa- 
remeuyének adott kifejezést, hogy a kedvező- ragui, hogy azok egyáltalában nem kötnek; 
en megváltozott politikai li-dyzet a közigaz- ezenkívül az egesz siuközök kövezésének egyik 
gatásban is éreztetni fogja a jótékony hatását, oldalán sincs fixpontja, mel l a kocsi kerekei, 

— Az újpesti járásbíróság főnökénél t 'serba a sin közepe léié kúposak s igy a siőszeiig 
Ferencz kir. tabla-birónál a járásbíróság lis/,- kövezni nem lehet, hanem körülhetni 1- entm. 
tikara s azután az újpesti ügyvedek tiszteleg- , közt szabadon kell hagyni, aminek következ­
tek testületileg. Az ügyvédek érzelmeit Ada- leben a sin között levői kövezel nem simul a 
mis Lajos tolmácsolta rövid de jól átgondol! fixponthoz s ugy a villamos kocsik, mint más 
csinos 1 részeddel, mire Cserba Ferencz kir. kocsik közlekedése alkalmával kizökken, a ko- 
tábla-birö, a jdkivánatokat megköszönve, örö- esik a sínből kiesnek s forgalmi akadályt idéz- 
menek aduit kifejezést, hogy az újpesti ügy- nek elő. Újpest község elöljáróságának mini- 
vedi karnak minden egyes tagjával, itteni malis kívánsága, a nehézinenyeit tényekkel 
működésének már első napján kezet szoríthat szemben az; hogy a vágány teljes hosszában 
s arra hívta fel őket, hogy minden kérdésben vezersiuuel láttassek el, vagy pedig a mostani 
teljes bizalommal forduljanak hozzá, mert felépítmény felszedetvén, kövezésre alkalmas 
csak vállvetett erővel s egyetértő közremükö- más rendszerű vágány fék tel tessek le. Zsoldos 
dessel fogják azt a szép es nagy feladatot János ezen előterjesztését es kívánságát Ugy 
megoldhatni, amely megoldásra vár. a közigazgatási bizottság mint a vármegye

Az elöljáróság tisztviselői: Lindt János bi- kiküldöttei magukévá telték. Egyebekben pe­
rónál és Zsoldos János közig, jegyzőnél tiszte- dig a kitérők jóváhagyattak, a megállóhelyek 
legtek testületileg. Az egyházak lelkészeinél j megállapittaltak meg pedig a »kifele« és »be- 
pedig az egyháztauácsok világi elnökeikkel az i felé« menetelt jelző táblákkal. Az István-uli 
élükön, mondták el üdvkivánataikal. j gyógyszertár előtti vasbódé az úttestről eltá­

volíttatott, A Wolfner gyár iparvasntja telje­
sen rendben találtatott és hejyben hagyatott» 
Nevezetes, hogy e vasútnál külön kikapcsoló 
rendszer alka'mazlatik, amely csak akkor kap­
csoltaid be a vezetékbe, amidőn a tehervouat 
tényleg közlekedik. Biztonság szempontjából 
pedig a gyár arra kötelezetett, hogy a vonat 
előtt egy közege vörös zászlóval haladjon.

— Az angyalföldi vámsorompó. Lapunk 
múlt évi 51-ik számában jelentettük, hogy 
községünk közigazgatási jegyzője azon kérel­
met lerjesztette a szekes-fő város polgármes­
tere: Halmos elé, hogy az angyalföldi vátn- 
sorompó oly módon helyeztessek el, hogy Új­
pest a vánisopompó kikerülésével közlekedhes­
sek a székes-fővárossal. A polgármester a 
kérvényt, az élelmezési és számvevőségi ügy­
osztályok meghallgat tsa után, kedvozőleg in­
tézte el s hozzájárulás czéljából a pénzügyi 
igazgatósághoz tette át, ahol mint lapunkat 
értesítik, a kérdés Újpestre nézve színién 
kedvező elintézést nyert.

— Iparhatosagi megbízottak. Múlt évi de- 
czember hó 31-én ejtetett meg Csepívgliy Pál 
iparhalósági biztos elnöklete mellett azon 
iparhatósági meghízottak választása, akik a f. 
evben a tanoncz-iskolákat és az iparos tanon- 
ezokat fogják ellenőrizni. .Megválasztalak: 
Heindl Janos, Vaiikö István. Schwanga János, 
Legier Fareticz, Horn Ferencz, Ifj. Szalay 
István, Joó Ferencz, Gáspár Aulai. Esztergá­
lyos Ferencz es Teiichner Henrik. A megbi- 
zot.tak f. ho 6-án tartják alakuló gyűlésüket.

— Áthelyezés. A vallás- es közoktatásügyi 
miniszter Barkó Béla dobsiuai állami polgári 
iskolai segédtanítót, jelenlegi minőségében az 
újpesti állami polgári (iu-skolához helyezte át,

— A karácsonyi mülarlat nem eredmé­
nyezett olyan fényes sikert, mint amilyennel 
a mütárlat rendezői kecsegtették önmagukat 
és a kiállító művészekéi, mindazonáltal a 
székes tóvárosi mütárlatok hasonló eredmé­
nyeivel szemben, az újpesti szerény siker sem 
megvetendő. Elkelt ugyanis öaszeseu tizenegy 
kép, amelyeket Linek Lajosiól. Pörgőtől, Ru- 
bovilstól, Pálya Carolustól és Pálya Celestin- 
től vásárnlt meg: dr. Kálmán Ödön, Löwy 
Ernő, Lei tier Simon, Érben Samu (3-mat), -Jó­
nás Emil(J-üi), Somieufeld Mixsa, Odor E. 
úrnő (Budapestről) s Fi-y Gusztáv. Lehet, 
bogy .1 kiállító művészek összességükben 
jobban járlak volna, ha elfogadjak azt a ko­
moly ajánlatot, amely az egesz mütárlat meg­
vételévé vonal kozott, s komoly oldalról tete­
tett, igy azonban az egyes kiállítók járták jól 
s az i< valami.

— Beomlott tűzi fal. Kellemetlen meglepe­
tésben részesülték a l-*l-ulczn9 b. szánni ház­
nak lakói Szilveszter ej jelen. A vályogból épült 
háznak U'izfaia ugrani- az enyhe időjárás 
következtében olvadó tio levelétől átoedvc— 
sülvén, nagy robajjal lezuhan!. A község mér­
nökit meg az. éjjeli órákban zavarta ki az om­
lás sziuheiycn» a rendőrség, ahol is jii-halo 
vizsgalat után, a háznak haladéktalan lebon­
tása rendeltetett el.

— Ismeretlen öngyilkos. F. hd 2-án reggel 
hét órakor Kaposzlas-Mi jyeren, a gróf Ká­
rolyi-fele pusztán túl, a szántóföídöu, a mun­
ka- osztályhoz tartozó fiatal emberre bukkan­
tak. aki átlőtt fejjel eszin -letl-mü! feküdi a 
földön.Mellette hatlövetű lórgópisxtoh hevert, 
amelyből egy golyo hiányzol'. A s.:,.|vnoi»tleii 
Italai embert, akinek személyazonosságát nem 
tudták megállapítani, a gróf Károlyi-fele kor­
házija szállították.

— 22 gyanús ember A rendőrség a f. é, 
első napján razziát tartott - a munkakerülő, 
csavargó, a közbiztonságot veszélyezte!ő gyii- 
b-vesz népség közül az újpesti kerületi kapi­
tányság területen 22 egyént tartóztatott le. A 
szekes főváros összes kerületeinek a területein 
eppen 5Ut) vagabundtis fogni olt el.

— Néprajzi mozgalom. Az újpesti állami 
anyakünyvekbe a mull évi deczeoiber hónap­
ban 111 születési-, 6S halálozási eset jegyez­
tetett. Házasságot kötött 25 pár. Az egész 1899. 
évben bejegyeztetett: 1730 születés, (1898-ban 
1680) 1002‘haláleset, (1898-ban 894) es 450 
házas- sag (1898-ban 375).

— Szylveszter-estelyek. Aki lehette: vi­
dám társaságban búcsúzott el az ó-esztendő­
től s borpohárral a közélten üdvözölte az új­
évét. A Szylveszter-eslelyek közül pompásan 
sikerült az újpesti »Dalkör« estélye, vígan 

: mulatlak az újpesti »Polgári kaszinó«-ban is



ahol harmonika mellőlt reggelig lauczollak az 
— asszonyok, de legsikeráBtebb eslelye volt az 
újpesti »Közművelődési kör«-nek "amelyről 
azonban szellemes munkatársunk -Krix-Krax« 
számol be lapunk mai tárczájában.

— Nyilvános nyugtázás. A »Nándor« agy­
iét 1899. július ho 23-au tartolt zászlo-fel- 
avatási ünnepélyéhez meg a következők ado­
mányozlak : Zapcsek József, Özv. Siadek 
Alajosne, Wittner Antal, Feldmann József 
5 — 5 frtot. Giszinger József, Aekerl János 
*—^ frtot. Jung Antal, Schneider József, 
Ziegler József, Garay Ferencz .1—3 frtot. Csil- 
lagi Lajos, Bázlik Miiiály, Csepcsányi Béla, 
Ziegler Róza, Kicherer Vilmos, Schröder 
Roza, Franck Ferencz, Franck János, Burg­
hardt Mária, Piss Miklós 2 — 2 irtot. Korányi 
Jenő, Halasy Gyula, Schlaffer Károly, Schvarcz 
Mór, Balogh Ármin, Balázs Imre, Kiáll Ta­
más 1.50—1.50 frtot. Schrottenbaum Ka je tán, 
Scheiber Salamon, Hausmann József, Warezei 
Antal, Barath Lajos, Arany József, Kreisz 
József, Wannscsek Károly. Draguu Jáuos, 
Szimon László, Fritz Márton, Vogel Károly, 
Wittmann Mária. Kern Ferencz, öli Terez. 
Molcsányi József, Trausilek Antal, Sch ingier 
Ignácz. Zeleuka József, Bállá Katalin. Hiring 
Antal, Rival Antal, Fett József 1 — 1 frtot. 
Jasznik Zsumaima, Kreisz Magdolna, Szántek 
Mária, Veisz Antal, Veisz Anna, Finster József 
50—50 krt. es Mayer Károly 2 frtot.. mely 
adományokért köszönetét mond az egylet 
vezetősége.

— Tanczvizsgalat. Az újpesti állami pol­
gári leányiskola növendékeinek f. évi január 
ho 7-én délután 4 órakor lesz az intézet tor­
natermében Rotter Malvin tánezmesternő ve­
zetése matt a tán ez vizsga lat a. A növendékek 
ez alkalommal 18 kűlömböző tanezot fognak 
bemutatni.

Az újpesti önk- tüzöltö főparancsnok

évi jelentése. Újpest község területén 1899 
január 1-től deczemher 30-ig 33 tüzeset for­
dult elő. É- pedig; 7 kémény, 1 szalmakazal, 
5 tető. 1 asztalos-műhely, 2 gyár, 3 pineze, 3 
kamra, 1 ganaj, 1 istálo, 1 bolt, 3 szoba, I fa­
telep, 1 fa-raktár, 1 Acetedingáz robbanás, 
melynél 4 ein bér súlyosan megsebrsiilL Gya­
korlat volt: 25 rendes, 1 zárgyakorlat es 8 
iskola. Színházi őrség tartatott 31. Bevétel az 
1899. evbeu az Egyedy-fele szeszgyárból 10 
fi t. Kiadás az 1899. evbeu az ujruhák beszer­
zésére 154 frl. Sajnos az egyletnek eddig nin­

csenek pártoló tagjai, 
rancsnok.

Schulter Károly főpa-

Szerkesztöi üzenetek.
Zoltán urnák. Más a végrt hajtás és más az ár­

verés. Az elsőt nem szokták közzé tenni. Az árve­
rések közzétételéhez pedig joga vau minden lapnak, 
(tennék a budapesti lapokat megnézni) ahhoz nem 
kell külön ügyvédi megbízatás. Az ügyvéd urak 
máskülönben is nem a lapokból, hanem a binWigok- 
tól Nzokták értesítéseiket beszerezni. Az a hír te­
hát ne aggassza önt, aminthogy nekünk se imponál.

Előfizetési felhívás
a

„Képes Családi Lapok“
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A »Képes Családi Lapok« olyan szellemben és irányban van szerkesztve 
hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A »Képes Családi Lapok« minden évben nfgi/ külön beköthető regényt 
ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

»Képes Családi Lapok« borítéka szellemes es szórakoztató csevegések 
illetve kérdések es feleletek tárháza és Így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondo­
lataikat az »Előfizetők postáját-ban.

A »Képes Családi Lapok« előfizetési ára a »Hölgyek Lapja« czimü 
divatlappal és a külön beköthető »Regénymellékleti-tel együtt :

Egész évre ................ .. 6 fi t — kr.
Felévre ... _ ........... 3 frt — kr.
Negyedévre ... __ 1 frt 50 kr.

^ »Képes Családi Lapok« annak, a ki az előfizetési összeget es azonkívül 
nv g 80 ki. csomagolási e> postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül meg 
külön 4 legújabb regényt küld ingyen es bormentve.

A »Képes Családi Lapok« mutatványszámokat ingyen es bérmentve küld 
mindazoknak, a kik eziránt — legczeLzeriibheu levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A »Kepes Családi Lapok« kiadóhivatala
Bndajte.t, V.. Vadáse-ntcia 14. (Saját házában.) 3-5

Értesítés.
v an szerencséin a nagyérdemű közönségnek becses tudomásán, adni. hogy teljesen uionnan fel 

épült, megnagyitott és újonnan berendezett J újonnan lel

PANNONIHOZ
czimzett kávéházamat Arpád-ut 48. szám alatt augusztus hó 1 fl-én megnyitottam.

, , , Nagyérdemű közönség' Mielőtt e nagyobb szabású helyiségemet igen tisztelt vendégeim becses rendel-
kezesere borsatottam. bátorkodom felemlíteni, hogy sem költséget, sem fáradságot, sem ,'pedig időt nem kiméh> 
o orekvesem oda irányult miszerint a főváros legnagyobb és legfényesebb kávéházaival minden tekintetben a 

versenyt kiadhassam es ebből kifolyólag a kor haladásával lépést tarthassak.
lud\,t l't-d.- -ízt. hogy I jpe.it nagry rabé,-sült közönsége mindenkor becses támogatásával ajándékozott 

meg - iparkodni fogok ezt csekély-égőmtől telhetői eg ezután is méltányolni a szerint, hogv ugv a Kényelem 
min az egesz.se- szempontjából, kellemes szórakozást nyújthassak, valamint kifogástalan és előzékeny kiszolgá­
lásommal. mindenfele tekintetben méltó legyek továbbra is igen tisztelt vendégeim nagyrabecsQlt pártfogására.

Naponta italok, hideg ételek, a legújabb tekeasztalok, minden­
fele szórakoztató játékok valamint az összes hazai és külföldi napi- és hetilapok.

, . * le^°«tosabh. kiszolgálásról biztosítva nagyon tisztelt vendégeimet, ismételve azon alázatos kérése­
mé., hogy becses támogatásukkal engem továbbra is megajándékozni méltóztassuuak.

Kiváló tisztelettel

Állandó bérkocsi-állomás Deicht Gézától.
— ö Feld mann József

a »Pannónia* kávéház tulajdonosa.

-ut 20. sz.


